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A MAI SZAMUNKBÓL:

Magyar államférfiak üdvözlő táv­
iratai a mongol nép nagy ünnepe 
alkalmából (2. oldal). — A Katoli­
kus Papok Hajdú-Biharmegyci Bé- 
kebizotlságának nyilatkozata (2. ol­
dal). — A jó művezető, a szocia­
lista versenymozgalom fáradhatat­

lan szervezője (3. oldal).
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leraeliszöretkezeteink és csoportjainh 
további erősítése

Nagyjelentőségű az' a rendelet, 
melyei a minisztertanács a napok­
ban adott ki a termelőszövetkeze­
tek és a harmadik típusú termelő- 
fAÖveikezctj csoportok jövedelem 
elosztásának új rendszeréről. Meg­
változik az eddigi, pénzbeli elszá­
moláson alapuló részesedés, meg­
változik az eddigi természetbeni 
juttatás is, mert sok esetben igaz­
ságtalanul, nem a végzett munka 
arányában történt.

A minisztertanács az új jövede­
lemelosztási rendszer megállapítá­
sánál mintának vette a Szovjetunió- 

. ban már jól bevált rendszert, mely­
nek alkalmazása a kolhozok erősí­
tését szolgálja és a jó munka igaz­
ságos jutalmazásával a tagok jólé­
tének állandó emelkedését bizto­
sítja.

A rendelet értelmében termelő- 
szövetkezeteinkben és a harmadik 
tipusu termelőcsoportokban a jö­
vedelemelosztást már ebben az év­
ben úgy kelj megszervezni, hogy a 
kötelezettségek teljesítése és a tar­
talékolás után, a tagok, mint a ter­
melőszövet keze lek gazdái, munká­
juk arányában természetben része, 
süljenek, lehetőleg minden olyan 
mezőgazdasági terményből, amit a 
(ermclőszövetkezc'íbcn termeltek. A 
pénzjövedelmet pedig szinten a tel­
jesített munkaegységek arányában 
külön osztják fel.

Ez az az út, amelyen haladva el­
érhető, hogy a szorgalmasan dol­
gozó tagok bőven és szabadon ren­
delkezzenek kenyérgabonával, cu­
korral, takarmánnyal, borral és 
egyéb terménnyel, jó munkájukkal 
megteremtve így növekvő jólétük 
szilárd alapját.

Igen fontos a rendé.etnek az a 
része, ahol arról intézkednek, hogy 
kik részesülhetnek fejadagból, A 
rendelet így szól:

— A kenyérgabonából a gabona 
élcséplése után előlegként ki kell 
adni a fejadagot azoknak a tagok­
nak és családtagjaiknak, akik az 
alapszabályzatban előírt kötelező 
munkaegységekből a cscplcsig leg­
alább .50 munkaegységet teljesítet­
tek. A termelőszövetkezetek igaz­
gatóságai (intézőbizottságok) ettől 
csak olyan tag cselében térhetnek 
el, aki az 50 munkaegységei a 
csépiéiig bclegsége, vagy öregsége 
miatt nem tudta teljesíteni. Nem 
lehet azonban fejadagot kiadni az 
olyan munkaképes családtagok ré­
szére, akik nem a termelőszövet­
kezetben. hanem másutt dolgoznak, 
vagy a nyári munkák idején a kö­
zös munkában nem vesznek részi.

A rendeletnek ez a pontja nem 
fogja megnyerni azoknak a tetszé­
sét, akik elnézik, hogy a másik 
dolgozik, de a markukat ők is tart­
ják és néha még követelik is azt 
a részt, amelyért pedig nem dol­
goztak meg.

A szorgalmas, jól dolgozó tagság 
hagy örömmel fogadta a jövede­
lemelosztás új rendjét. A püspök­
ladányi „Október 12" termelőszö­
vetkezet elnöke is kijelentette, 
hogy boldogan olvasta a rendel­
tet.

A püspökladányi „Október 12” 
elnöke a saját szövetkezete példá­

jából látja, hogy a lógósok milyen 
károsan befolyásolják a munkafe- 
gyc.met, mennyire hátráltatják a 
szövetkezei sikeres munkáját. A 
vasárnapi békearatási napon sokan 
menteik segíteni az „Október 12*’ 
földjeire, üzemi és hivatali dolgo­
zók, közel 200 hold a learatás- 
ra váró gabona, sürgős lehat a 
munka — de a szövetkezet tag­
sága nem adta meg a segítséget 
s még az irányítás is hiányzott. 
Voltak, mint Kállai Sándor és fele­
sége is, akik elhagyták a szövet­
kezet fö.djeit a legnagyobb, leg­
fontosabb munka idején és elmen­
tek szórakozni. Az ilyen munkafe- 
gyeleinsértőknck veszi el a kedvét 
a rendelet, nem jár fejadag annak, 
aki a nyári munkából nem veszi ki 
részét. Ez így a helyes.

Dolgozó népünk bölcs vezére, 
Rákosi elvtárs beszélgetett a na­
pokban a szövetkezeti parasztok 
kii döt’.scgévei, akik az első gabo­
naszállítmányt adták át a budapes­
ti dolgozóknak.

A beszélgetés során a munkafe­
gyelemről is szó cselt és ekkor 
mondotta Rákosi elvtárs:

— Éppen ma olvastam az újság­
ban, hogy Mezőtúron az egyik 
szövetkezeiben 1200 tagból csak 
valami 600-an vesznek részt az ara­
tásban. Mezőtúri elvtársak, hát a 
többi mit csinál ?

A kérdésre ez volt a felelet: 
Egyrészük elment üzemekbe, épít­
kezéshez dolgozni, voltak, akik ku­
kkokhoz járnak napszámba.

— De majd, ha elcsépelik a bú­
zát akkor jönne, akkor odaállna a 
zsákkal csattant fel Rákosi elv- 
társ hangja. — Nem elvtársak, a 
szövetkezet nem fejőstehén. Ho­
gyan gondolják ezek: a kutaknál 
dolgoznak és a szövetkezet adja 
ki a fejadagot? Ami pedig azokat 
illeti, akik gyárban, építkezésnél 
dolgoznak, ezeknek választaniuk 
kell: munkások akarnak-e lenni, 
vagy szövetkezeti parasztok.

A rendelet végét vet; annak az 
á.datlan állapotnak, hogy emberek 
csak féllábbal legyenek a termelő- 
szövetkezetben, vagy csoportban, 
lopják a napot és tessék-lássék dol­
gozzanak. Az ilyen csoport nem 
gyarapszik, nem gazdagodik és a 
becsületesek, szorgalmasok igye­
kezetét is visszavetik. A termelő­
szövetkezetekben egész emberekre 
van szükség, olyanokra, akik min­
den erejüket, tudásukat a szövet­
kezet felvirágoztatására fordítják, 
akik érzik és tudják, hogy a szö­
vetkezetben végzett jó munka az ő 
személyes jólétüket emeli. A kábái 
„Tolbuchin’l-náI és még több cso­
portnál is a munkában való e'ma- 
radás oka a munkafegyelem hiá­
nya, a tagok szétszóródása' A ,,Tol- 
buchin“ tagságából is igen sok 
nem veszi ki részét a munkából, a 
föld pedig megsínyli a munkáskéz 
hiányát.

A most megjelent jövedelemel­
osztás; rendelet nagyban hozzásegít 
ahhoz, hogy megszilárduljon a 
munkafegyelem. Szövetkezeteink, 
csoportjaink egyrészénél pedig ez 
most dönlő feladat.

fl Szovjetunió mezőgazdasági minisztériumában fogadást rendeztek 
a magyar garasztkiildettség tiszteletére

Július 9-én a Szovjetunió mező- 
gazdasági minisztériumában foga­
dást rendeztek a Moszkvába érke­
zett magyar paraszikiiidötíség tisz­
teletére.

Ivan Benediktov elvtárs, a Szov­
jetunió mezőgazdasági minisztere 
a magyar vendégek útján üdvözöl­
te Magyarország dolgozó népét. 

Örülök ideérkezésüknek —
mondotta é.s minden tőlünk te! 
kelőt megteszünk hogy á'adjtik 
Önöknek a szovjet nép tapasztala­
tait, amelyeket szociálisig mező- 
;azclaságunk fejlesztése terén szer­

zet'. A küldöttség tagjainak kéré­
sére röviden jellemezte a szovjet 
mezőgazdaság vívmányait, részle­
tezte a kollektív munka előnyeit. A 
fogadás résztvevői nagy érdeklő­

déssel hallgatták a miniszter sza- 
vait, a mezőgazdaság magasfokú 
gépesítéséről. A Szovjetunióban 
ma már 8000 gép. és traktorállo­
más működik, a mezőgazdaságban 
az agrobiológiai tudomány élen­
járó módszereit alkalmazzák.

— Örülni fogunk, ha a szociális, 
ía mezőgazdaság megszervezése és 
vezetése terén szerzett tapasztala­
taink hasznosnak bizonyulnak új, 
örvendetes és boldog életük. a szo­
cializmus építésében. Tiszta Szív­
ből a legnagyobb sikereket kíván­
juk a Magyar Népköztársaság dol­
gozó parasztságának. Éljen a szov­
jet és a magyar nép nagy, törhetet­
len barátsága! Éljen a világ dolgo­
zóinak szeretett vezére, Sztálin 
elvtárs! Éljen RákoSj Mátyás a 
magyar dolgozó nép harcos vezére!

A magyar vendégek nevében, a 
küldöttség vezetője. Dögéi Imre 
elvtárs, a magyar országgyűlés el. 
nöke a küldöttség és az egész ma­
gyar nép forró háláját fejez'e ki a 
szovjet kormánynak amiéit lek: - 
tővé tette, hogy megismerkedjenek 
a világ legha.adottabb mezőgazda­
ságával. Felszólalt még a fogadá­
son Nagy Károíyné parasztasszony 
és Kaszapovics András termelőszö­
vetkezeti csoporielnök.

A magyar vendégek Moszkvában 
megismerkednek a „Tyimirjazev" 
mezőgazdasági akadémia és a ..Le­
nin’* összszöve'ségi mezőgazdasági 
akadémia munkájával, a főváros 
nevezetességeivel. Ezután több cso­
portban Ukrajnába, Grúziába, 
Észak-Kaukázusba. Kubányba 
Közép-Ázsiába látogatnak.

Tizenkét hajdú-bihari község 
fejezte már be az aratást

Ilajdú-Bihar népe keményen harcol a jövő évi bőséges kenyerünk 
uiztosílásáért, versenyben küzdenek azért, hogy vesz.cségmen'escii 
kerii jön betakarj ásra gazdag termésünk, A versenyzők részére 
I ártunk Megyei Bizottsága vándorzászlókat ajánlott fel. Zászlói kap 
a legjobb járás cs város, a legjobbközség termei őszöve'kezet és ter­
melőcsoport, állami gazdaság és gépállomás. A zászlói minden héten 
ott adják át ahol a Ildi munka eredménye bizonyítja, hogy legjob- 
ban harcoltak a békcaraíás és begyűjtés frontján. A verseny no­
vember 7-ig tart s a vándorzászló ott marad, almi legjobban kiérde­
mel.ék a megtisztelő kitüntetést, melyben Pártunk részesítj a
munkát.

Előre a győzelemért, a Megyei Pártbizottság
.ló

Az aratás nagy munkája lendiile- 
esen halad a hajdú-bihari földe­

ken, de vannak olyan helyek, mint 
Püspökladány is, ahol szégyen­
szemre kullognak a munkával. La- 
dányban nem érvényesül a tanács 
szervező, irányító tevékenysége és 
szerte a határban lábán áll még a 
sok tábla gabona cs pergeti a ma­
got, nemcsak a ladányi dolgozók, 
hanem mindannyiunk kárára. Püs­
pökladánynak méltó társa Hajdú- 
böszörmény, olt is gyorsítani kell 
a munkát, hogy minél kevesebb 
veszteséggel takaríthassák be a ga­
bonát- A népnevelők keressék fel a 
lemaradókat figyelmeztessék arra. 
a nagy károsodásra, mely őket éri 
a késve kezdett aratás miatt. Szer­
vezzek meg a társadalmi segítési

ség van. A békearatás sikere harci 
feladat és éppen ezért a lemaradó 
helyeken a pártszervezetek segít-

vándorzászlójáérf!
sók a tanácsokat aratást szervező 
munkájuk jobb elvégzéséhez.

Az egész megyének példát ad­
nak azok a községek, ahol a dol­
gozó parasztság idejében és min­
den erőt bevetve harcolt, és győ­
zött a békearatás frontján. A me­
gye többi községei cs városai kö­
vessék Fiilöp, Hajdúsámson, ,ló- 
z.sa, Monostorpályi, Vámospcrcs, 
N)..„csád, N.vfrábrány, Nyíradony 
és a legújabban munkáját befejező 
képe, Ujléta, Hajdúbagos és Bcdő 
példáját. Harcoljanak úgy, mint ők 
és segítsék megyénket diadalhoz. 
Mcgígérliik. hogy megyénk első­
nek fejezi be az aratás munkáját. 
A reánk következő néhány nap 
munkájától függ, hogy mienk 
lesz-e a siker. Fogjunk össze min­

es azok. akik már elvégezték az den erőt, használjunk ki jól mjn- 
aratasl, segítsenek, ahol arra szűk- Jden órát, hogy büszkén jelenthes­

sük Rákosi elvtársnak: A békeara- 
iás csatáját megnyertük!

A biharíoi-tlai Gáli Sínre péSílája
Az erők összefogásának, egymás 

segítésének szép példáját adta Bi­
lin. tordán Gál Imre 10 holdas kö­
zépparaszt. Learatta búzáját, rend- 
belette földjét és azután felment a 
tanácsházára- Bejelentette a tanács­
elnöknek hogy elvégezte az aratást 
és kérte, irányítsa őt oda, ahol ara­
tóra van szükség, mert úgy érzi, 
azzal, hogy a saját földjét learatta, 
még nem tett eleget a béke védel­
mében, van ideje és ereje, hogy 
tovább harcoljon másokat segítsen 
a gyors aratáshoz. Gál Imre példá­
ja nem egyedüli, nagyon sokan át­
érzik már a megyében, hogy az 
aratás ügye mindenkinek az ügye és 
a gyors aratással a békét erősítjük. 
Ez vezette Szováíon Kapusi Sán­
dort aki learatott, elcsépelt, be­

adását is teljesítette már és azután 
elment segítséget nyújtani az „Üj 
Kenyér" tszcs-nek. ahol felgyűlt a 
munka. Az ő példáját követte Ju­
hász Ernő és Szőllősi Sándor is.

A mlkvpéresi kulábok 
beleget jelentettek, 

mertuem akarnak avatni
Dolgozó parasztságunk harcol 

minden búzaszemért, gazdag ter­
mesünk veszteségmentes betakarítá­
sáért. Fogcsikorgatva nézj ezt a 
Iculák és a maga részéről mindent 
elkövet, hogy akadályozza a mun­
kát. így cselekednek a mikepércsi 
knlákok is. Hegedűs János levele­
zőnk írja:

-4 Mikepcrcsen a kulákok egy­

szeriben betegek lettek, egyik sem 
akar maga aratni. Bírnák az ara­
tást, de nem fülik foguk a mun­
kához, a más munkája után akar­
nák enni a kalácsot. A DlSZ-brigá- 
dok készen várnak és ha ezek a 
napiopók, mint Tó!h Lajos is, nem 
kezdik a munkát learatja a bri­
gád, de nem engedjük elperegni a 
kenyérnekvalót. Mikepcrcsen nem 
sikerül a kulák számítás, nem tai- 
lóra, hanem zsákba kerül itt min­
den szem gabona.

, A mikepércsiek ne elégedjenek 
meg azzal, hogy learatják a sza­
botálok gabonáját, hanem gondos­
kodjanak arról is, hogy ezek a nép 
bírósága előtt feleljenek. Ne tűr­
jük sehol a megyében, hogy a kú­
ráltok szabotálják az aratási! Pari- 
szervezeteink, a tanácsok legye­
nek éberek, az ellenség nem nyug­
szik, sok kárt okozhat a halogatás­
sal- Szorítsák rá a kulákokat, bog 
a legjobb érés időben vágjál- 
búzájukat.

180 százalékos
aratási rvüsord

A legjobb kaszás címért foly ) 
verseny élére a bedői „Úttörő' 
tszcs tagja, Németh Ferenc kerül', 
aki egy nap alatt egyedül marok- 
szedő és kötöző nélkül dolgozva ö 
munkaegységet teljesített, ami -180 
százalékos teljesítménynek fe’e 
meg. Németh Ferenc nemcsak moo- 
.iái- elől a munkában, példájává 
mindig buzdította társait. Meg­
ígérte, hogy munkáját még tovább 
javítja, így ad példát a csopor' 
egyéni versenyzőinek. A bedői „Út­
törő" tszcs jó példájával vezette a 
község dolgozó parasztságát és 
azok is úgy dolgoztak, hogy a köz­
ség már befejezte teljesen az ara­
tás munkáját. A tszcs mutatja it! 
a példát és az egész község látja 
hasznát.

A hajdúböszörményi állami gaz­
daságban az aratás; versenyben a 
Kapusi munkacsapat halad az élen 
135 százalékkal. Az egyéniek közül 
kiemelkedik Vislócki Antal 135 
százalékos eredményével. A debre- 
cen-bellcgelői ..Lenin" js befejezte 
aratását, legjobb kaszása Fórián 
József, aki minőségileg kifogásta­
lan munkáiéval 210 száza’éko’ ó-t

.,í
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Irán megfontolás tárgyává teszi, hogy Angliával szemben 
fennálló panaszának kérdését az ENSZ elé vigye

Az amerikaiak újabb durva beavatkozásra szánták el magukat 
Irán bel ti gyeibe. Hétfőn megérkezett Moszadjk miniszterelnökhöz Tru­
man újabb levele, melyben felszólítja az iráni miniszterelnököt, hogy 
fogadja el a hágai bíróság határozatát. A kéretlen levél felajánlja, 
hogy Harrimant „közvetítőül1’ Teheránba küldi. Hogy miért annyira 
szívügye Trumannak az angol-iráni megegyezés azt elkotyogja a 
„Financial Times" c. londoni lap. A |ap hivatkozik .Wilsonra. az 
amerikai mozgósítási hivatalnak a vezetőjére, aki kijelentette hogy 
az iráni olaj elvesztése megkövetelné, hogy az USA szigorú változta­
tásokat eszközöljön az elosztási rendszerben. Moszadik miniszterel­
nök azonban közölte Grady amerikai nagykövettel, hogy Truman 
ajánlata túl későn jött. Az iráni kormány készül, hogy az ENSZ 
közgyűlésén tegyen panaszt Anglia fenyegető katonai intézkedései 
miatt.

Jugoszláviának az agresszív atlanti tömbbe való beilleszkedése 
egyre nyíltabbá válik. Az atlanti tömb kormányai már meg is vitatták 
a Jugoszláviával kapcsolatos kérdéseket a tömbön belül. A macedó­
niai zavargások azonban éppenúgy, mint a jugoszláv dolgozók ke­
mény ellenállása érthetően tudtára adja az imperialistáknak, hogy 
csak Titót ós bandáját vásárolhatták meg, de nem a jugoszláv népet.

AZ IRANI KORMÁNY ÉRVÉNYTELENNEK TARTJA
a hágai bíróság határozatát

Iszlami képviselő a medzsliez 
vasárnapi ülésén elhangzott felszó­
lalásában kijelentette, hogy a há­
gai nemzetközi bíróság, amely Irán 
el.erii határozatával „a legnagyobb 
bűncselekményekre'1 ragadtatta 
magát, olyan intézménynek minő­
síthető, amelyet azért létesítenek, 
hogy „igazolják“ az elnyomók el­
járásait és előkészítsék a kis nem 
zetek megsemmisítését.Azad kép­
viselő beszédében rámutatott, hogy 
a nemzetközi bíróság döntése el­
lentmond a nemzetek önrendelke 
zésj elvének és az ENSZ alapokmá­
nyának.

Kazemi külügyminiszter hangsú­
lyozta, hogy az iráni kormány il­
letéktelennek nyilvánította a nem­
zetközi bíróságot az ofajkonfiiktus 
kérdésének megtárgyalására és 
ennek a bíróságnak a döntését ér­
vénytelennek tartja.

Az iráni kormány nevében — 
mondta Kazemi — kijelentem, hogy 
az iráni nép a medzslisz és a sze­
nátus támogatásával megvédjük 
Irán jogait és oly messzire me­
gyünk, amennyire szükséges.

Az Iráni Nemzeti Olajtársaság 
Huzisztánban működő ideiglenes 
igazgatósága elhatározta, hogy el­
lenőrzése alá helyezi a volt Angoi- 
Iránj Olajtársaságnak a társaságot 
Baszrával, Londonná! és más váro­
sokkal összekötő minden telefon- 
és távíróberendezését, továbbá a 
volt Angol-Iráni Olajtársaság min­
den telefon- és távíróberendezését, 
rádióleadó és rádióvevő állomását.

Teheránban a Bchariszten téren 
tiltakozó gyűlés volt a hágai nem­
zetközi bíróság határozata ellen. A

A hadműveletek megszüntetését 
szolgáló tárgyalások lefolytatása 
érdekében július 8-án Keszonbaa 
előzetes megbeszélések folytak a 
koreai néphadsereg főparancsnok­
ságának és a kínai önkéntes csa­
patok parancsnokságának, illetőleg 
az Egyesült Nemzetek Szervezete 
csapatai főparancsnokságának ösz- 
szekötő tisztjei között.

Az Oj Kína hírügynökség jelen­
tése a keszonj tárgyalásokról.

Az Üj Kína hírügynökség közli, 
hogy Ridgway tábornok főhadi­
szállásának, illetőleg a koreai nép­
hadsereg és a kínai önkéntesek pa­
rancsnokságának tisztjei vasárnap 
“■átkoztak, hogy előkészítsék a 
koreai fegyverszüneti tárgyalást. 
A. G. Keney ezredes, Ridgway tá- 
bornok főhadiszállásának összekö­
tőtisztje két másik összeköiőtiszt- 
le . és tolmáccsal együtt július 
8-án 8.22 órakor Szállt le a heli­
kopteren a néphadsereg parancs­
noksága által megjelölt Haszontól 
északnyugatra fekvő körzetben 
Azonnal, a 'árgyalások helyére, Ke- 
szon külvárosába juttatták őket. 
Utf találkoztak Kim-lr-Szen tábor, 
nők es Peng-Teh-Huai tábornok 
három összekötőtisztjével. Az ösz- 
szekototisztek megvitatták a fegv- 
V,0J,^Unetj tárgyalásokra vonatkozó 
előkészítő intézkedésem. Tárgya- 
asadí sikeresen folytak le és a dél­

után fejeződtek be.

gyűlés jelszava a Következő volt: 
A hágai nemzetközi bíróság dön 
tése nem egyéb papirrongynái.
MOSZADIK VISSZAUTASÍTOTTA 

TRUMAN Ü.IABB BEAVAT­
KOZÁSÁT

Hétfőn Truman Moszadik irán 
miniszterelnökhöz intézett szemé 
Iyes levéllel igyekezett újabb nyo­
mást gyakorolni az iráni kormány­
ra az olajipar államosításának kér 
désében- Truman üzenetében — 
mint a Reuter jelenti ■— felszólí­
totta Moszadikot hogy fogadja el 
a hágaj nemzetközi bíróság előze­
tes határozatát, amely az olaj álla­
mosítási törvény elfogadása előtti 
állapotot akarja visszaállítani. Tru­
man javasolta továbbá, hogy Ave- 
rell Harrimant Teheránba küldi 
közvetítőként. Moszadik közölte a 
teheryni amerikai nagykövettel, 
hogy Truman ajánlata „túl későn 
érkezett.’1

A londoni „Financial Times” ír­
ja: Az iráni olaj elvesztése „igen 
szűkös helyzet elé állítaná az Egye­
sült Államokat s megkövetelné, 
hogy szigorú változtatásokat esz­
közöljenek az elosztási rendszer­
ben, jelentette ki Wilson, a védel­
mi mozgósítási hivatal vezetője a 
kongresszus előtt. Wilson kijelen­
tése arra vall, hogy a benzin-jegy- 
rendszer bevezetésére js sor kerü’- 
het — jegyzi meg a lap.

A KOREAI NÉPHADSEREG
KÖZLEMÉNYE A KESZONI 

TÁRGYALÁSOKRÓL 
A koreai néphadsereg főparancs­

noksága a kö'e'kező közleményt 
tette közzé:

A hivatalos tűzszünet! tárgyalá­
sokon a következők vesznek részt: 
A koreai néphadsereg részéről 
Nam-Ir tábornok, a küldöttség ve­
zetője, továbbá Li-Szan-Csu tábor­
nok és Csan-Bion-Szan tábornok, a 
kínai népi önkéntesek részéről

Ten-Hua ée Sze-Fan tábornokok.
A hivatalos tárgyalások július 

10-én kezdődtek meg. A koreai 
néphadsereg és a kínai népi ön­
kéntesek küldöttei a jelzett időben 
Keszonba mentek.

AZ ATLANTI KORMÁNYOK 
JUGOSZLÁVIA STRATÉGIAI 

HELYZETÉRŐL TÁRGYALTAK
Morrison angol külügyminiszter 

hétfőn közölte an angol alsóhézban 
hogy az atlanti egyezmény kormá­
nyai megvitatták a Jugoszláviával 
kapcsolatos általános katonai straté 
giai kérdéseket.

A Newyork Herald Tribun eban 
Joseph Alsop, a hírhedt háborús 
uszító bértollnok a TI tó-bandának 
nyújtandó „segítség“ ügyében írt 
cikkében elmondja, hogy: ,,Ez a se­
gítség az USA-nak valószínűleg sok­
százmillió dollárjába kerül, de még. 
is ez a legolcsóbb módszer az USA 
számára. Ez a segítség kitűnő befek­
tetésnek bizonyul, hiszen a jugoszláv 
hadsereg erejének megvásárlása sok 
Icai olcsóbb dolog, mint pl. a francia 
hadseregé/'

Alsop a fentiek után a következő 
sürgető mondattal fejezi be cikkét: 
„Cselekedjünk gyorsan és üzletsze­
rűen, eddigi politikánkhoz híven és 
tegyük ezt sok vita és késedelem 
nélkül."

Ugyanakkor, amikor Alsop Ilyen 
jó üzletnek mutatja be az amerikai 
imperialisták számára a Ti tó fasisz 
ta bandának juttatott „segélyt", 
Newyork Herald Tribune tudósítója 
Koblenz arról tudósít, hogy Mace­
dónia nagyon sok helyiségében za­
vargások törtek ki a parasztok kö­
zött. „A zavargások oka — írja Kob­
lenz — hogy a kapitalista rendszert 
az USA.val való viszony további ja 
vulása következtében teljes mérték­
ben visszaállítják Jugoszláviában."

MEGKEZDŐDTEK PARIS 
KÉTEZERÉVES JUBILEUMÁNAK 

ÜNNEPSÉGEI
Negyvenöt nagy külföldi város 

polgármesterének jelenlétében foly­
nak a Páris megalapításának 2000. 
évfordulója alkalmából rendezett ün­
nepségek. Szombaton este a külföldi 
polgármesterek tiszteletére dísz­
előadást tartottak. Vasárnap népün­
nepély keretében a Tour de France 
115 versenyzője és az őket kísérő 
óriási gépesített karaván indult to­
vább Caen felé, este pedig kb. „„„ 
ezer néző előtt hatalmas tűzijátékot 
mutattak be. A fogadáson Jasznov- 

moszkvai városi Szovjet végrehaj­
tóbizottságának elnöke, a moszkvai 
nép üzenetét tolmácsolta Páris né. 
pének, majd átadta Páris város kép­
viselőjének a moszkvai nép ajándé 
kát

„Grősz Józsefet és társait
a magyar nép sírásóinak tartjuk«

A Katolikus Papok Hajdú-Biharmegyej Békebizottságának nyilat­
kozata

A Katolikus Papok Hajdú-Báhar- 
megyei Békebizottsága tegnap dél-

Magyar államférfiak üdvözlő táviratai 
a mongol nép nagy ünnepe alkalmábó! 

Dobi István távirata Csojbalszán marsallhoz
Csopbalszán Urnák., a Mongol Népköztársaság mini szt elnök ének 
Elnök Url A mongol népi forradalom győzelme 30 éves évfordulóján 

a magam és kormányom nevében legszivélyesebb jókívánságaimat kW 
doni Önnek. Meggyőződésem, hogy a népeink közötti barátság az elkö­
vetkezendő időkben még szorosabbra fog fonódni és ez jelentősen hozzá 
fog járulni a Szovjetunió vezette béketábor további győzelmes harcaikn-

DOBI ISTVÁN, 
a Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsa elnöke

Rónai Sándor távirata Bnmacende elnökhöz
Bumacende Úrnak, a Mongol Népköztársaság nagy népi huralja ei. 

nöksége elnökének.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar nép nevében 
üdvözlöm Önt Elnök Ur, hazája nagy ünnepén és teljes szívből új si­
kereket kívánok országának nagy építőmunkájában és az imperialista hábo­
rús gyújtogatok ellen a béke megőrzéséért folytatott közös harcban.

RÓNAI SÁNDOR, 
a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke

Kiss Károly távirata N. Lhamszurun 
külügymíniszterher

é khamszurun Urnák, a Mongol Népköztársaság külügyminlsnr.

Kérem Miniszter Ur, fogadja a Mongol Népköztársaság nagy (lnne 
pen forró üdvözletemet Kívánom, hogy a mongol nép további sikere' 
két érjen el hazája építésének és a béke megvédésének útján.

KISS KAROLY, 
a Magyar Népközt ár sasé,, 

külügyminisztere.

Megérkezett Illan Bátorba a szovjet kormányküldöttség
Július 9-én szovjet kormánykül­

döttség érkezett Ulan.Batorba, hogy 
résztvegyen a mongol népi forrada­
lom 30. évfordulójának ünnepségein.

A szovjet küldöttség fogadására a 
repülőtéren megjelent Csojbalszán 
marsall is.

A magyar kormánydelegáció Mongóliába
Julius 7-én Csojbalszán marsall- 

miniszterelnök, Lhamsurun külügy­
miniszter jelenlétében délután fél 3. 
kor fogadta a magyar kormánykül­
döttséget A marsall megköszönte a 
kormány és Rákosi elvtárs jókívánsá. 
gait és melegen érdeklődött a ma­
gyar viszonyok, az ötéves terv állá­
sa iránt. A küldöttség tájékoztatta 
a marsallt az ötéves terv első évé-
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nek eredményéről, majd átadta a 
magyar kormány ajándékát. Délután 
öt órakor Bumacende, a Mongol 
Népköztársaság nagy népi buraija 
elnökségének elnöke, hét órakor pe­
dig a külügyminiszterrel az élen a 
kormány összes tagjai fogadták a 
küldöttséget. A fogadások egy-egy 
óra hosszáig tartottak s igen barát­
ságos hangulatban folytak le.

Harminc éves a Mongol Népköztársaság

dó t a Megyei Tanácsházán, a bé- 
l“lroda helyiségében ülést tartott 
' ,a,Var ^nos elnök, nádudvari 
plébános köszöntő szavai után Dé 
véuyj Tihamér plébános, a papi 
Bekebizottság megyei titkára (Uj- 
iráz) tarlott beszámolót, maid dr- 
Lukács József, a Katolikus Papok 
Országos Bizottságának kiküldötte 
szólalt fel.

Az ülésen a felszólalások után ha­
tározati javaslatot hoztak, amely­
ben a legmesszebbmenőcn elítélték
orosz József kalocsai érseket és 

á!t‘jla vezc’e't összeesküvés 
tobbj résztvevőjét.

Ezek a magyar haza és az 
egyház ellen; cselekedeteikkel ha- 
á't, a borzalmas háború súlyos 

szenvedéseit iparkodtak előkészítő 
ni- A. Katolikus Papok Hajdú-Bi- 
harmegycj Békebizottsága a nem­
zet. a dolgozó magyar nép jövc,,- 
do boldogsága sírásójának tartja 

.. z Józsefet és a többi összees­
küvőt — hangzik a határozati ja­
vaslat.

A Katolikus Papok Hajdú-Bj- 
harmegyei Békebizottsága támogat-

Ezt azzal is bizonyítani kívánjuk 
hogy az egyházi földeken termő 
leiesieges gabonát a cséplőgéptől 
egyenese,, a gyűjtőhelyre szállít­
juk. Felhívjuk a begyűjtés gyors 
eljesítésére híveinket, paptestvé- 

reinket egyaránt. Mi mindenkor a 
községi, városi, járási, megyei ta­
nácsokkal szoros, megértő együtt­
működésben kívánunk fáradozni a 
beszolgáltatás gyors teljesítése ér­
dekében. Felhívjuk ezért minden 
paptestvérünket, hogy plébániája 
területén buzdítsa, lelkesítse híveit 
a békearatásra. Mozgósítson min­
den épkézláb embert a boldog ara­
tás érdekében, hogy a bőségesnek 
ígérkező termésből egy szem se 
vesszen kárba s hívei lelkiismere­
tesen teljesítsék beadási kötelezett­
ségüket hogy ebben az esztendő­
ben Hajdú-Bihar megye dolgozó 
népe ismét élenjáró legyen a me- 
~yék versenyében.

Az ülés dr, Kiss László, a debre­
ceni Svetíts igazgatója, Gyenc.s 
György berettyóújfalui plébános, 
dr. Ba'ogli Imre komádi plébános, 
Bariba János és Málykut Tibor 
hozzászólása u’án Magyar János, , . ninijjjgi. * ‘«vu u ct«!

ja a »epi demokrácia kormányát., elnök zárószavaival ért vége'

Mongólia dolgozói 30 évvel ezelőtt, 
1321 július Il-én a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom példáján fel­
lelkesülve, felszabadították hazáju 
kát a feudális urak és külföldi im 
pcrialista rablók igája alól. A fiatal 
szovjet állam vezetői: Lenin és 
Sztálin kezdettől fogva segítették a 
mongol nép forradalmát, Szuhe- 
Bator és Csojbalszán csapataiba.P. 
győzelmét a japán és fehérgárdista 
:soldosok fölött.
A forradalom győzelme után 1921 

november 5„én n szovjet kormány, 
híven a lenini-sztálini politikához, 
amely tiszteletben tartja más álla 
mok függetlenségét, lemondott i 
cári Oroszország mongóliai előjogai 
ról, de a Szovjetunió továbbra is 
testvéri segítségben részesítette a 
mongol népet állami, gazdasági és 
kulturális építésében, az ország füg­
getlenségének megvédésében.

A mongol népnek nagy sikereket 
hozott a népi demokratikus rend­
szer, Az ország gazdaságának leg­
főbb ága az állattenyésztés. Ezt ro­
hamosan fejlesztették, különösen a 
30.as évektől kezdve, amikor elkese­
redett osztályharcban sikerült fel­
számolni a feudalizmust. Míg azelőtt 
az állatállomány túlnyomó többsége 
a földesurak és a kolostorok kezé­
ben volt, addig most már az egész 
állatállomány 99A százaléka a dolgo­
zóké. Ezzel magyarázható, hogy a 
Mongol Népköztársaság ma világvl- 
viszonylalban első helyen áll az egy 
lakosra eső állatok száma tekinteté, 
ben. Lefektették a földművelés alap­
jait, állami kezekbe kerültek a ban­
kok, iparvállalatok, szállítóeszközök 
és a kereskedelem. Az elmúlt 30 év 
alatt a Szovjetunió segítségével több 
iparvállalat alakult, az állami ipar 
össztermelése mo.töl 1949-ig, válto­
zatlan árak melleit 2S0 százalékkal 
emelkedett. Rohamosan javultak a 
közlekedési viszonyok is.

A gazdasági fellendülés nyomon 
követte a mongol nép kultúrálta fel­
emelkedése. A kullúrforradalom ered

ményeképpen ma már a lakosság 62 
százaléka tud írni és olvasni Virág­
zásnak indult a mongol nemzeti mű­
vészet és irodalom. Az általános fej­
lődést nagyban elősegítette, hogy 
lefordították és kiadták a marxizmus 
—leninizmus klasszikusainak müveit. 
Regen az egészségügy kuruzslók — 
lámák és buddhista szemetesek — ke 
zén volt. Kórházat, rendelőintézetet az 
egész országban nem lehetett találni. 
A Mongol Népköztársaságban 3 év­
vel ezelőtt már 37 kórház, ioo orvosi 
állomás, 109 szülőotthon és sok esc. 
csemőotthon működött.

Az elmúlt 30 év alatt az egykori 
elnyomott gyarmatból virágzó népi 
demokratikus állam lett, amely si­
keresen halad előre a szocializmus 
építésének útján. Csojbalszán mar­
sall, a mongol nép vezére, a köztár­
saság miniszterelnöke nemrégiben 
méltatta a Mongol Népköztársaság 
nemzetközi jelentőségét. ,,a Mongol 
Népköztársaság fennállásának 30. év­
fordulója szemmelláthatóan bizonyít­
ja a népi forradalmi rendszer életké­
pességét, az elmaradott országok nem 
kapitalista fejlődéséről szóló lenini— 
sztálini tanítás győzelmét és null. 
vauvaló példája annak, hogy mit ér­
iéinek el a Szovjetunió népeinek 
testven segítségével a gyarmati és 
félgyarmati országok, ha saját ke­
zükbe veszik sorsuk irányítását

------- oo——
MAGNITOGORSZKBAN 

30 EMELETES HÁZ ÉPÜL 
ELŐREGYÁRTÓIT ÉPÜLET 

ELEMEKBŐL 
Idagnitogorszkban hatalmas 30 

emeletes lakóház épül. Ez a ház 
azért említésre méltó, mert nagy 
táblákból állítják össze, amelyeket 
gyárilag állítottak össze. A táblák 
teljes egészében, vakolva érkeznek 
az építkezés színhelyére. Egy-egy 
tábla 10 négyzetméter nagyságú, sú­
lya 10 tonna. Az építkezés szinhe- 
k'én semmiféle utólagos munka sem 
szükséges a falak összeállítása után.

most a
Dél van. Mely csend I 

kis falut- Az apró feliér hí 
tikiuidt nyáj, búsulnék aJ 
eperfák árnyékában. Az j 
varon a tüzű nap elül árul 
fa a'a't szaporán mossa 
rullá! egy asszony. Körű j 
inekek csevegnek, báni 
Arrább ketten beszélgetni 
pufé.fának dőlve.

Férfiakat sehol nem lát 
pedig az aratás már 
Mindössze négy nap g tar! 
nieny harc, míg minden 
kasza alá dőlt, pedig kv\ 
3000 hóid ka'ászos; k 

Naponta 500—550 hold;, 
tak te inig pénteken c| 
utolsó iába leutalásáról] 

jelentést.
Mi adott erőt a fülöpl 
nagy győzelemhez? Egjj 
vá asz: a közösségben re] 
A község dolgozd:. ;,k km 
za.éka a felszabadulás!^ 
volt — régen is tudták ez 
fi önkény, a korbácsütés 
zoi: közös sors közelet 
őket egymáshoz — így 1 
volt a teher, — de mann> 
ban érzik a közösségi nil 
len tőségét most, amikor sf 
e őre nézve építik a jövőt, 
ez az aratásnál is.

Ha a talu egyik részén t 
a gabona, akinek másít 
v.olf is a földje — fen'e] 

szát, segíteni menj 
Szilágyi László. Veress 
Borsi Imre, Üveges Ja no: 
vágták a rvmlo", együtt i 
harcot az aratásnál a sze 
ellen. A hordásnál is ossz 
Ma az enyém, holnap a I:

A jo müvei

Pártunk II. Kongresszus 
kosi eh társ beszámolóját 
emelte „Megbízunk m-i-za1 
tőinkben mert legnagyobb 
lila szilárdan áli népi. (lei; 
ánk mehet:." Ezt a megll 
tükrözi vissza a miniszt 
legutóbbi rende'ete. amely 
mok főmérnökéi, az igazgi 
helyettesévé emeli.
A termelés helyes megszel 

hoz azonban döntően 
járu llak a művezetők és n 
js. akik közvetlenül és ál 
kapcso atban v annak a vei 
re bízott dolgozókkal, ük f 
saját területükön a termeié 
gi és műszaki tervi k te'.ies 
A művezetők hajtják végié 
llökök, technikusok utasba 
tetősek a helyes munkáén’ 
kodásért a gének, szerszá 
berendezések ,ió karban!a: 
gazdaságos kihasználásáé- 
lös a művezető az elkészítő 
kák minőségéért, a műnk;; 
és a Sztahánov-mozgalom 
sóért.

Pártunk és kormányzatul 
jelét tanúsítja a megbecsül 
bizalomnak, művezetőinkké 
tereinkkel szemben. A j 
monyt c’crők mellére 
megbecsülésként Ncpközh 
Érdemérmet és sztahánovi. 
tagot tűz. De ezenkívül a , 
menyeket anyagilag i§ jut: 
magas újítási díjakkal, pi 
ma|. Azelőtt a művezető c: 
bét] hallóit valamit az új t< 
ró'.. Ma azonban a hivató 
zán szerető művezető cs 
Számára nincs nagyobb bo 
mint az, hogy résztvehet ej 
nagyszerű terv végrehaj 
mint amilyen a mi ötéves 
Kitágult a látóhatár műve 
mestereink szeme előtt, A 
ges Szovjet Hadsereg a; 
mukra is meghozta a fel 
fást. Alkothatnak, kezdőmé 
f’ek, újíthatnak bátran, n<
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lő táviratai
I alkalmából

marsallhoz
imtntsztelnökének.

30 éves évfordulóján 
I jdkíndnsdgammt hül 

F’ barátság az elkö- 
|rs ** jelentősen hozzá 

győzelmes harcaihoz. 
ISTVÁN, 

Népköztársaság 
|r.ndcsa einOke.

elnökhöz
a?y népi huralja el-

nagyar nép nevében
J teljes szívből új s!~ 
|az Imperialista hábo- 

közős harcban.
I A I SÁNDOR.

Népköztársaság 
tanácsának elnöke

Nznrun

Isá9 külügymtnisztc.

Inrsasáp nagy tlnne. 
Ínép további sikere- 

útján.
károly,

N épköztársasá g 
íügymlnisztere.

lányküldöttség
Jtség fogadására a

gjelent Csojbalszán

Mongóliában
ll. majd átadta a 
1 ajándékát. Délután 
lacende. a Mongol 
hagy népi buraija 
like, hét órakor pe- 
Jszterrel az élen a 

tagjai fogadták a 
I fogadások egy-egy 
pttak s igen barát­

folytak le.

wztársaság
már a lakosság 62 

' olvasni Virág- 
mongol nemzeti mű- 

Az általános fej- 
I elősegítette, hogy 
Bodtdk a marxizmus 
mzikusainak müveit.

kuruzslók — 
■n szervzetesek — ke 
1 rendelőintézetet az 
hm lehetett találni. 
itársaságban 3 év­

kórház, 400 orvosi 
|>tthon és sok cse_ 
|?dött.J alatt az egykori 

■tból virágzó népi 
p1 tett, amely sí­
re a szocializmus 
I Csojbalszán mar­

vezére. a köztár- 
nőké nemrégiben 

N épköztársaság 
bégét. ,,A Mongol 
Vnállásának 30. év- 
■tííTiaídan bizonyít­
ói rendszer éleiké- 
f*ott országok nem 
wről szóló lenini— 
Izeimét és nyiU 
pak, hogy mit ér- 
Jptunió népe.inck 

gyarmati és 
Ék, ha saját ke- 

irányitását

pRSZKBAN 
HÁZ ÉPÜL 

|TT ÉPÜLET.
(BÖL

hatalmas 30 
■püi. Ez a ház 
Jtő, mert nagy 
issze, amelyeket 
Issze. a táblák 
\kolva érkeznek 
leíj/ére. Egy-cgy 
Jer nagyságú, sú~ 
Építkezés szinhn- 
h gos mv. nka sem 
Isszeállitfea után.
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fülíipiek győztesen vívták meg az aratást — 
mast a másodvelésért, begyűjtésért folyik a harc

Dél van. Mély csend üli meg a 
kis falut. Az apró fehér házak, mint 
íikkatlt nyáj, híisöhick az akác-és 
epeit ak árnyékában. Az egyik ud­
varon a tűző nap elő! árnyékot adó 
fa a'alt szaporán mossa az arató- 
ruhát egy asszony. Körülötte gyer­
mek'k csevegnek, liancuvoznak. 
Arrébb ketten beszélgetnek a ka­
puié fának dőlve.

férfiakat sehol nem látni otthon 
pedig az aratás már végétért. 
Mindössze négy napig tartott a ke­
mény harc, -míg minden kalász a 
I i-'a a.á dő.t. pedig kevés liijján 
ttOOO hold ka'ászosi kellett learatni. 

Naponta 5C0—550 holdat vág­
tak ■e. isiig pénteken es c az 
utolsó táb a learalásáról teMck 

jelentést.
Mi adott erőt a fülöpieknek a 
nagy győzelemhez ? Egyszerű a 
mí asz: a közösségben rejlő erő. 
A község dolgozói, akiknek 98 szá­
zaléka a felszabadulásig cseléd 
tol: — régen is tudták ezt- A gró­
fi önkény, a korbácsütések, átko­
zol: közös sors közelebb hozta 
őket egymáshoz — így könnyebb 
volt a teher, — de mennyivel job­
ban érzik a közösségi munka je­
lentőségét most, amikor szabadon, 
r őre nézve építik a jövőt. így voll 
ez az aratásnál is.

Ma falu egyik részén beérett 
a gabona, akinek másirányba 
volt is a földje — fen'c a ka­

szát, segíteni ment.
Szilágyi László, Veress György, 
Borsi Imre, Üveges János együtt 
vágták a rendet, együtt vívták a 
harcot az aratásnál a szempergés 
ellen. A hordásnál is összefognak. 
Mm az enyém, holnap a lied hord­

juk így beszélnek a fülöpick.
A termelőcsoportnál is akadt se- 

guseg. Czigle János 8 és fél és 
Lziglc József 11 és fél holdas kö- 
zepparasztok a csoporttagokkal 
együtt aratlak, pedig csak ősszel 
szándékoznák belépni.

Közös erővel 410 keresztje szü- 
,etc!t az „Ifjú Gárda“ tszcs- 
nek 15 hold földön- Mindenki 
elégedett. Les* kenyerük a ta­
goknak beadásra is jut bőven.

, egyénileg gazdálkodók se 
akarnak a beadásban fukarkodni. 
A Község bátran merte vállalni, 
hogy icivét 120 százalékban tel- 
je.'iü, mert ez a vállalás a fülöpi 
dolgozó parasztok hazafias köíe- 
lességérzetére épült.

Vasárnap a tanácsülése,, mint­
egy 120-an fogadták meg, hogy 
a gépiül a begyíijtőhelyre vi- 

szik a felesleges gabonát.
A felajánlások egymást érték s a 
kívülállók lelkesen követték a ta­
nácstagok. Nagy Antal, Szántai Fe­
renc. Nagy József, Kiss Miklós é> 
a többiek példáját. A tanácsülés 
hangulata azl mutatta, hogy a 120 
százalékos vállalást is tűi akarják 
szárnyalni.

A cséplőgépek ma reggel in­
dultak. hogy versenyben csé- 
peljék a gazdag termést, a köz­

ség kenyerét.
A raktárak készen állnak s várják 
azt a részt, amit Fiilöp az ország­
nak ajándékoz. A dolgozók periig 
u.j csa'át vívnak most: még többet 
a földtől, újabb termést, takar­
mányt az állatoknak- Gyors ütem­
ben hatod a másodvetés.

Az úf mentén az egyik tábla 
földön még vol* egy öl aratni-

való, de a másik végén már eke 
hasított bele a föld húsába.

Szemán János 15 holdas dolgozó 
paraszt ahogy learatott, nyomban 
elvégezte a tarlóhántást és már 
vetette is a silókukoricát. Tavaly is 
jól járt, meri a szárazság ellenére 
is tudott az állatoknak takarmányt 
biztosítani egész télre. Most is be- 
silózza majd a csatornádét.

A terme lőcsoportkan már 400 
holdon végezték el a tarlóhán­
tást, 120 holdon a másodvefés- 

S«l is elkészültek. 
Nyírábrány, a versenytárs min­

denben lemaradt. El is ismerte, 
hogy a fülöpiek megérdemelten 
győztek a versenyben. Csak így 
tovább! Vívjanak ki maguknak a 
begyűjtésben az aratásnál is na- 
evobh győzelmei!

yr íovata
m

Távolmaradási verseny ?
A debreceni Dohánygyár nyolc­

van dolgozója vasárnap a Horto­
bágyon résztvett. az aratás nagy 
munkájában. Jókedvűen, nótaszó­
val menteit segíteni dolgozó pa­
rasztságunknak, hogy minél hama­
rabb befejezhessék az aratást. A 
vágó osztály versenyre hívta ki a 
csomagoló osztályt. A versenyfel­
hívást a csomagoló osztály elfogad­
ta és ugyanakkor versenyre hívta 
ki a vállal c.tv ez etős éget és az iro_ 
dát. A csomagoló osztály azonban 
minden nehézség nélkül megnyerte 
a versenyt, hiszen sem a vállalat­
vezetőség, sem az iroda dolgozói 
nem. jelentek meg. Helyes lenne, 
ha legközelebb ők is vidáman, jó­
kedvűen résztvennének ebben a 
szép mezőgazdasági munkában

ÉPÍTŐIPARI ÁLLVÁNYOZÓ BRIGÁDOK!
Kövessétek Nagy Islvún állványozó brigádját amely az el­

múlt hónapban átlagosan 218 százalékot ért el! ‘
egységénekAvezetAöje!D0R0GI ALLAM1 gazdaság üzem-

Ahelyett, hogy a vasárnapi aratást jól megszervezted volna 
magad ,s hazamentéi ünnepelni. Elvtársi A dolgozó nép kenyéri 
cl.a.asanak biztosítása mindennél fontosabb!

Bekü.dte B. Nagy János, ÁG Megyeközpont.)
BIHARKERESZTESI ÁLLAMI GAZDASAG „SZIKRA” BRIGÁDJA!

• ,ara,tiiSi ml!nkák során normátokat csak 73 százalékra «,4. 
•,Cí';it';c.k-, Vegyetek példát a kismacsi állami gazdaság .Kos­
suth brigádjáról, amely 181 százalékos teljesítményi ért el.

HAJDÚHADHÁZI TANÁCSELNÖK ELVTÁRS!
Vasárnapra a tanács és a földművesszövetkezet dolgozóiból 

aralobngádokat szerveztél- A brigádok az előírt reggeli ß óra 
he.yeit meg délelőtt 9 órakor is a tanácsháza elölt álldogáltak 
mert gépkocsiról vagy vontatóról nem gondoskodtál A íszcs- 
ben sem várták a dolgozókat, így csak elkésve, jóval 11 óra 
után al.Itattak munkába. A jövőben nagyobb gondot fordíts az 
ónkén .es munkabrigádok szervezésére!

Beküldte: Nyiscsák Gyula, földművesszöv. főkönyvelő.)

Talár Kiss Laios eivtárs, a Megyei Tanács elnöke 
lanuimáíiyúlra a Szovjetunióba utazott

A jó mii vezető, a szocialista versenymozgalom 
fáradhatatlan szervezője

Pártunk II. Kongresszusán Rá­
kosi elvtárs beszámolójában ki­
emel le „Megbízunk műszaki veze­
tőinkben mert legnagyobb részük 
uia szi.árdan áll népi, demokráci­
ánk mellett.1’ Ezt a megbecsülést 
tükrözi vissza a minisztertanács 
legutóbbi rendeleté, amely az üze­
mek főmérnökét, az igazgató első 
helyettesévé emeli.
A termelés helyes megszervezésé- 
1 hez azonban döntően hozzá­

járj nak a művezetők és mesterek 
is, akik közvetlenül és állandóan 
kapeso'atban vannak a vezetésük­
re bízott dolgozókkal, ők felelősek 
Saját területükön a termelékenysé­
gi és műszaki tervek teljesítéséért. 
A művczelűk hajtják végre a mér­
nökök. technikusok utasításait- Fe­
lelősei; a helyes munkaerőgazdál­
kodásért a gépek, szerszámok és 
berendezések jó karbantartásáért, 
gazdaságos kihasználásáért. Fele­
lős a művezető az elkészített mun­
kák minőségéért, a munkaverseny 
é= a Sztahánov-mozgalom fejlődé­
séért.

Pártunk és kormányzatunk ezer 
jelét tanúsítja a megbecsülésnek és 
bizalomnak, művezetőinkkel, mes­
tereinkkel szemben. A jó ered­
ményt e'érők mellére erkölcsi 
megbecsülésként Népköztársasági 
Érdemérmet és sztahanovista csil­
lagot tűz. De ezenkívül a jó ered­
ményekéi anyagilag is jutalmazza, 
magas újítási díjakkal, prénrum- 
mal. Azelőtt a művezető csak hír­
ből hallott valamit az új techniká­
ról. Ma azonban a hivatását iga­
zán szerető művezető és mester 
Számára nincs nagyobb boldogság, 
mint az, hogy résztvehet egy olyan 
nagyszerű terv végrehajtásában, 
mint amilyen a mi ötéves tervünk. 
Kitágult a látóhatár művezetőink, 
mestereink szeme előtt. A dicsősé­
ges Szovjet Hadsereg az 6 szá­
mukra is meghozta a felszabadu­
lj' Alkothatnak, kezdeményezhet- 
n,K újíthatnak bátran, nem aka­

dályozza őket törekvéseikben a ka­
pitalista gyáros.
A régi művezetők mellett újak 

és újak nőnek ki a becsületes, 
osztályliű, élenjáró munkások kö­
zül. Mégis kevés a jó művezetők, 
a jó ülésterek száma. Szocialista 
építőmunkánk sikeres végrehajtá­
sa érdekében türelemmel és biza­
lommal keli foglalkoznunk műve­
zetőinkkel. Az ellenség megpróbál­
ja az elmaradt munkásokat szem­
be állítani a művezetőkkel, de a 
pártszervezeteknek ez ellen is fel 
kell venniük a harcot és minden 
segítséget meg kell adniuk a terv 
teljesítéséhez. Támogassák a párt- 
szervezeteid a művezetők munkáját 
építő birá'atukkal is, mulassanak 
rá hibájukra, mert így lehet leg­
jobban elősegíteni fejlődésüket.

Pártunk minden lehetőséget 
megad művezetőinknek, mestere­
inknek, hogy alkothassanak s ezért 
cserébe azl várjuk, hogy éljenek is 
ezzel a lehetőséggel. Harcoljanak 
bátran velünk együtt az ö'cves terv 
teljesítéséért. Milyen harci feladat 
végrehajtását jelenti számukra ez 
a bizalom ?

TPanulniok, képezniük kell hiagu-
" kát, hogy elsajátítsák a niaga- 

sabbrendű szocialista vezetés min­
den módszerét. Kapcsolódjanak be­
le lelkesen a szocialista versenybe 
és váljanak a verseny mozgalom 
igazi szervezőjévé- A példák azt 
mutatják, hogy ahol a mesterek a 
verseny élére állottak, ott olyan 
termelési eredmények születtek, 
amit azelőtt soha nem értek cl. Le. 
gyen példa művezetőink előtt Győ­
ré Sándor vagongyári művezető, 
aki a teher- és személykocsi futó­
javításoknál hónapról-hónapra túl­
teljesítette a tervet. Jó munkameg- 
szervezésével és a munkaverseny 
állandó fejlesztésével elérte azt, 
hogy ebben az üzemrészben teljes 
brigádok lettek sztahánovistákká. 
íMóricz, Vczendi, László Lajos, 
Szilágyi, Szabó és Kálmán Ferenc 
brigádok-)

A takarékos gazdálkodás legyen 
a művezetők alapvető módszere. 
Harcoljanak a minisztertanács ta­
karékossági határozatának végre­

hajtásáért. Erre minden művezető 
nek lehetősége nyílik, mert ezre­
ket lehet megtakarítani termelő 
munkájának irányításával. Varsa 
nyi Ferenc művezető a faanyag 
gazdaságos felhasználásával és újí­
tásaival havonta többezer forintot 
takarít meg Népgazdaságunknak,

A jó művezető a munkafegyelem 
megszilárdításának élenjáró har­
cosa. öntudatos dolgozóink előtt 
az a népszerű művezető, aki fegyel­
met tud tartani, aki saját munká­
jában sem tűr meg fegyelmezel 
fenséget és pontatlanságot.

Etoeket a feladatokat művezető 
ink, mestereink csak úgy tud­

ják megoldani, ha tanulmányoz­
zák a Szovjetunió élenjáró techni­
káját, szakmai tudásukat állandóan 
emelik. Szakterületük állandó ta­
nú.mányozása mellett növelniük 
kell politikai képzettségüket is. Ne 
felejtsék el művezetőink és meste­
reink, hogy ők nem akármilyen 
szakemberek, hanem szocialista or­
szágot építő és szocialista ipart 
fejlesztő szakemberek. Sztálin elv- 
társ szaval a művezetőkhöz és mes­
terekhez is szólnak, amikor azt 
mondja: „De nekünk nem akármi­
lyen vezető emberek, mérnöki és 
technikai erők kellenek. Nekünk 
olyan vezető emberek, mérnökök 
ég technikusok kellenek, akik meg 
tudják érteni országunk munkás- 
osztályának politikáját, képesek ezt 
a politikát magukévá tenni és ké­
pesek ezt lelkiismeretesen megva­
lósítani. Mjt jelent ez? Ez azl je­
lenti, hogy országunk a fejlődés­
nek abba a szakaszába lépett, ami­
kor a munkásosztálynak meg kell 
teremtenie a maga számára a saját 
technikai értelmiségét, amely meg 
tudja védelmezni a termelésben a 
munkásosztály, mint uralkodó osz­
tály érdekeit."

Üíéves tervünk végrehajtása, a 
szocialista iparosítás gyors üteme 
megkívánja, hogy műszaki veze­
tőink minél szorosabban összeforr­
janak munkásosztályunkkal, mert 
csak így vihetjük győzelemre fel­
emelt tervünk megvalósítását.

Szűcs János.

Hajdú-Bihar megye Tanácsának 
elnöke, Tatár Kiss Lajos elvlárs, 
egyhónapos tanulmányútra a Szov­
jetunióba utazott. Tatár Kiss Lajos 
elvtárs tanulmányozni fogja a 
szovjetek működését, különös te­
kintettel arra, hogyan szervezik és 
irányítják az aratás, cséplés és be­
gyűjtés hatalmas munkáját.

A mezőgazdasági munkákban 
élenjáró megyénk dolgozó paraszt­
ságának igen nagy segítséget je­
lent ez a tanulmányút, mert Tatár 
Kiss Lajos elvtárs hazatérve, gaz­
dag tapasztalatait azonnal haszno­
sítja, hogy megyénk begyűjtési 
harca is diadallal fejeződjék be.

Jól készítsük elő a termelési értekezleteket
Ezen a héten az ország minden 

üzemében, így a debreceni üze­
mekben is termelési értekezleteket 
tartanak. Ezeken az értekezleteken 
tárgyalják meg 1951 második ne­
gyedévi tervének eredményeit. A 
műszaki vezetők számot adnak ar­
ról, hogyan teljesítették az egyes 
üzemrészek, műhelyek tervüket, hol 
mutatkozik elmaradás.

Ha megnézzük a megye üzemeit 
a termelés területén, megállapít­
hatjuk, hogy vannak eredményeink, 
de beszélnünk kell hiányossága­
inkról is, melyek akadályozzák a 
gyorsabb fejlődés útját. Laza a 
munkafegyelem, sok helyen rossz 
a munkaszervezés, pazarolják az 
anyagot, magas a selejt. Példa erre 
a Tatarozó Vállalat, a Cementipari 
Vállalat, ahol sok a későnjövők, az 
igazolatlanul távolmaradók száma.

A tervismertető értekezleteken 
beszélni kell az eredményekről, hi­
bákról és arról, hogyan mutatkoz­
tak azok egy-egy üzemben, egy 
műhely életében. Feladataink vég­
rehajtásában igen fontos tényező a 
munkafegyelem megszilárdítása. A 
felelőtlen mulasztók, a fegyelme­
zetlen munkások nevelése érdeké­
ben fel kell használni a termelési 
értekezletek fórumát, a közösség 
bírálatának erejét- 

Előadóink név szerint hozzák ki 
a munkafegyelem megsértőit. Az 
üzemek becsületes, lelkiismeretes 
dolgozói mondjanak véleményt ró­
luk, tárják fel nyíltan, hogy meny­
nyire elítélik azokat, akik kivon­
ják magukat a szocializmust építő 
munkából. Beszéljenek arról is a 
termelési érlekezlct előadói, hogy 
minden gramm anyagra szüksé­
günk van. vagyis az anyag és ener­
gia takarékosság minden dolgozó­
nak állandó feladata és kötelessége. 
Nincs az a munkaterület, ahol akár 
selejtcsökkentéssel, akár új munka­
módszerek bevezetésével, a szer­
számok gondosabb kezelésével ne 
nyílna alkalom a takarékosságra.

A termelési értekezletek az Al­
kotmány ünnepének tiszteletére fo­
lyó versenyszakasz idejére esnek, 
éppen ezért a munkaverseny segí­
tőivé, annak előmozdítóivá kell vál-

niok. A versenyvállalások eddigi 
tapasztalatai alapján szélesítsék ki 
és sokszorozzák meg a terv, határ­
idő előtti teljesítéséért harcolók 
sorait. Vizsgálják meg a szakszer­
vezetek, hogyan áll az üzemek, mű. 
helyek közötti együttműködés, ho­
gyan segíti elő a műszaki értelmi­
ség jó anyagellátással, munkaszer­
vezéssel a vállalások sikerét.

A termelési értekezleteken a ve­
zetők, fizikai munkások, műszaki 
és gazdasági bizottsági dolgozók 
együttesen vitassák meg munkáju­
kat. a hamadik negyedévre megsza­
bott feladataikat. Szervezzék to­
vább az augusztus 20. tiszteletére 
tett vállalásokat g biztosítsák, hogy 
a dolgozók részvétele érvényesül­
jön a termelés irányításában.

Az értekezletek jelentősége meg­
kívánja, hogy ezt az üzemekben 
alaposan és tervszerűen, gondos, 
jó munkával készítsük elő. Az üze­
mi bizottságok, vállalatvezetők 
nagy tapasztalattal bírnak az ed­
digi termelési értekezletekről, azok 
előkészítéséről. Ezeket a tapaszta­
latokat hasznosítsák a most kezdő­
dő termelési értekezleteken is. A 
szakszervezeti bizalmiak, csoport- 
értekezleteken és egyéni beszélge­
tés során is vitassák meg a csoport 
tagjaival, milyen javaslatokkal szol­
gálhatják legjobban üzemük to­
vábbi fejlődését.

A dolgozók tevékeny részvétele 
azonban csakis akkor valósul meg, 
ha tájékoztatják őket előző javas­
lataik sorsáról. A termelési érte­
kezletei; célja éppen az, hogy a 
gép mellett álló munkás a maga 
gyakorlati tapasztalatait közvetítse 
a vezetők felé, együttes erővel ja­
vítsák meg a munkát, vigyék si­
kerre a tervet és az értekezlet-ken 
adjanak lendületet az augusztusi 
munkaversenynek, amely 1951. évi 
tervünk egyik szakasza.

Induljunk harcba Pártunk veze­
tésével a tervek teljesPéésért, sőt 
túlteljesítéséért, mert ezzel nem­
csak harmadik negyedévi és éves 
tervünk sikerét segítjük elő ha­
nem egyben erősítjük a békéért 
küzdők hatalmas táborát

N°mes Sándor SZMT ein. h-
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Déli. dél­
utáni felhőképző­
dés, néhány helyen 
újabb zápor, ziva­
tar. Mérsékelt, he­
lyenként megélén. 
kiilő szél. A hő­
mérséklet nem vál­
tozik lényeégben-

ÉJJELI SZOLGALATOT TARTÓ 
GYÓGYSZERTÁRAK július 1—-13-ig: 
16/18. Vőrtishadsereg útja 31.. 16/3. 
Cegléd u, 22., 16/14. Dimitrov u. 55.

Meghosszabbítói iák egy héttel a 
Magyar-Szovjet Társaság által ren­
dezett „Szovjetunió 16 köztársasá­
ga ’ kirakatpályázatot. így a nye­
remények kisorsolása nem július 
15-én, hanem július 22-én lesz.

Úttörők nyaraltalására a Márnán 
Kató MNDSZ csoport 200, a Ke­
nyérgyár 200 és a vargakerti párt- 
szervezet és az MNDSZ csoport 
150 forintot ajándékozott.

Túlteljesítette tejbeszolgáltatási 
kötelezettségét Husi István Perec 
dü.ő, aki 50 liter helyett 85 litert, 
Somogyi Károly Nagycsere, aki 50 
liter helyett 128 liter tejet szolgál­
tatott be.

Ma este 6 órakor titkári érte­
kezlet lesz az MSZT szervezetben.

A kishegyest „Kossuth” termelő­
szövetkezetnél Sós András és Dávid 
Zsuzsanna aratópár búzaaratásban 
170, Szabó István 200 százalékos 
teljesítményt ért el.

Cukorrépáját nem egyelte meg 
Parti József nagyrábéi kulák- Ez­
zel a cselekedetével igyekezett dol­
gozó népünknek kárt okozni. A 
szabotáló kulákot a bíróság 3 hó­
napi börtönre és kétezer forint 
pénzbüntetésre ítélte.

Ünnepélyes keretek közölt adják 
át a sokgyermekes anyáknak a 
pénzjutalmat vasárnap délelőtt 10 
órakor a Városi Tanács dísztermé­
ben.

Példát mutat az aratási munkák­
nál a vértesi „Vörös Sarok” tszcs- 
ben Vasad! Mihály 250, Szabó Jó­
zsef és Szaposvári István 130—130 
százalékos teljesítménnyel.

Elsők között hordták közös szé­
rűre a terményüket Zsákán id. 
Csordás György és ifj. Csordás 
Jánosné. A példamutatásnak köve­
tői is akadtak, -D. Szűcs Imre, Dör­
gő Pál és id. Fejes Mihály dolgozó 
parasztok.

Pénteken este 6 órakor az üzemi 
DISZ szervezetek ágit. prop, fele­
lősei részére értekezlet a Városi 
DISZ Bizottságon.

Dolgozó parasztságunk segítsé­
gére sietett a konyári malom dol­
gozói közül Fekete Károly, Kerék­
gyártó Ferenc, Kalmár Gábor és 
I ripsó Gábor. A dolgozók segítet­
tek ara'ni olyan dolgozó parasz­
toknak, akik elmaradtak az aratás 
munkájában.

A Ruhagyárban az MNDSZ bri­
gád nyerte el a békezászlót. A bri­
gád teljesítménye 150 százalék.

Ötvenkét kereszt búza levágásá­
val scgíict'ék az aratás gyorsabb 
befejezését a biharnagybajomi Ta­
nács, földmű vesszövelkezet, posta, 
tantestület és a Szabadságharcos 
Szövetség tagjai.

Hibaigazítás. A Néplap július 
10-; számának első oldalán a har- 
mfdik hasábon olvasható szöveg- 
közíj cím helyes szövege a követ­
kező: „A győz les Monoslorpályi 
aratóbrigádot kiild versenytársa 
Vérles segítségére.” A lapban elő­
zőleg megjelent téves cím Ferenczj 
Péter cimszedő és Kiss Katalin kor 
rektor hibájából maradt a lapban.

A vágat ás i engedéllyel rendelke­
zők, akik a július 1-től érvényes 
zsírjegyeket átvették, 24 órán be 
i'il szolgáltassák vissza az. liléié 
kés körzeti irodába. Ha valaki jo 
gosulallanul az őt meg nem illető 
zsírjegyeket visszatartja, megin­
dítják ellene az eljárási.

Néni szántolta és nem vetette be 
földjét Zsíros Imre bedől 29 holdas 
kulák. A kulák így akarta szabo­
tálni a mezőgazdasági munkák si­
kerét. A bíróság 4 hónapi börtön­
re és ezer forint pénzbüntetésre 
ítélte.

Feketén vágott le egy 70 kg-os 
borjut és sertést Tóth Gyula de­
recskéi lakos- Ezért a cselekedeté­
ért ^a bíróság 10 hónapi börtönre 
é~ 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

A tiraszpoii „Lenin46 jkolhozl>an

5$39SSSy4S6$8zl

Ez évben végezték első ízben a kukorica négyzetes vetését nagyobb 
területen a Moldáviai SZSZK-ban. A tiraszpoii járás egyesített „Le­
nin" kolhoza 300 hektáron \eleit ilyen módon tengerit. A képen a 

tengerivelések ku|li válását láthatjuk.

ti kosnáíil Körösvirléki Műmalo!!! dolgozói 
jó munkával fokozzák a verseny!

A komódi Körösvidéki Műmalom 
dolgozói harc; lendülettel végeztek 
június hónapban is munkájukat, 
hogy teljesítsék azokat a vállaláso­
kat, amelyeket versenytársukkal, a 
berettyóújfalui malommal kötött 
hosszúlejáratú párosversenyszerző- 
désben felajánlónak.

Munkájuknak meg is volt az 
eredménye. Júniusi tervüket 162 
százalékban teljesítették. Minden

dolgozó boldogan várja az idei 
aratás első kenyérgabonáját, hogy 
jó munkával tovább fokozhassák 
eredményeiket.

A termelés mellett résztvesznek 
a falusi népnevelőmunkában s kul- 
túrcsoportjuk is szép eredménye­
ket ér el vidéki vendégszereplése­
ken. Komolyan veszik a kultúrmun- 
kát, ezen a téren is összemérik 
erejüket a berettyóújfalui malom 
dolgozóival, kultúrcsoportjával.

SPOR T
Augusztus 20-ra halasztották 

a Béke Kupa kezdését
A megyei TSB mellett működő 

társadalmi labdarúgószövetség a vá­
rosi labdarúgó bajnokság befejzése 
után a Béke Kupa küzdelmeit írta 
ki, melyre negyven csapat nevezett. 
A tervek szerint július 8-án kezd­
ték volna a mérkőzéseket. A kéz. 
dést elhalasztották, mert a debrece­
ni sportolók is résztvesznek vasár­
naponként a mezőgazdasági mun­
kákban. Az MTSB úgy döntött, 
hogy a Béke Kupa küzdelmeinek 
megnyitóját Alkotmányunk ünnepén, 
augusztus 20-án tartják meg.

A benevezett negyven csapat ré­
szére már elkészült a csoportbeosz­
tás és sorsolás. Az egyes csapatokat 

a következő ' ' *

[■ csoport: Bástya. V M. Élelmiszer 
Lokomotiv II., Postás II., Csokonai 
Színház, Petőfi, Bútorgyár, Haladás 
II-, MÁV Igazgatóság. Honvéd Ii.
11. csoport: Lokomotív ni., MAv 
Forgalom, Osztálymérnökség, Dózsa 
ff.- Kinizsi II,, Fű tóház, Erdői gaza a 
tőség, Ruhagyár, Építők II., városi 
Kertészet. — 111. csoport: Állam: 
Aruház, Cementipari, Teherfuvar 
V. M. Bank, Gázművek, V. M Tűi 
zép, Betű, Hortobágyi Állami Gazda 
sag, Épületszerelő. Postás III. — iy. 
csoport: Vasas Elektromos, v, m 
Kiskereskedelmi, Alföldi Téglagyár' 
D. Téglagyár, Kisipari term" szöv 
Pedagógus, Dinamó Pallagi disz’1 ,,----............................ tiuagugus, ÉJllldlílU Víriiagl

csoportokba osztották. H.-B. Téglagyár, Magasépítés.

Ve feledhessünk meg a tojás,- baromfi- 
és szén a begyűjtésről

büntetniAz aratás, csépi és és begyűjtés 
naSY munkája mellett a tojásbe­
adás is napirenden lévő feladat, 
annál is inkább, mert Hajdú-Bihar 
dolgozó parasztsága még csak 50 szá­
zaléknál tart, holott július í.ig el 
kellett volna érnie a 70 százalékot. 
Négy község: Almosd, Nagyiéta, Ká­
kád és Kőrösszakái dolgozó paraszt, 
jal már túlteljesítették beadási 
kötelezettségüket, Esztár, Bojt, BI- 
hartorda, Bagamér, Bakonszeg és 
Bedö Is közel járnak a terv teljesí- 
téséhez.

A lista végén továbbra is Ujszent, 
margita kullog 7 százalékkal, de Püs­
pökladánynak sincs oka dicsekedni

tick és szigorúan meg kell 
a szabotál ókat,

A tojás-, baromfi- és szénabe 
gyűjtés része a gabonabegyűjtésnek. 
Meg kell értetni a dolgozó paraszt­
sággal, hogy az ország erejének nö­
velése, a békeharc megköveteli, hogy 
ne csak egyfajta, hanem mindenféle 
kötelezettségünknek pontosan eleget 
tegyünk.
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KOSSUTH-RAüTÖ. 5.40: Csárdások. 
6.30: Hanglemezek. 7-05: Hangleme-

____ _ zek> 7-23: Hanglemezek. 8 05: Népda-
azzal, hogy évi előirányzatának "=7i‘J I L0lfi, u-30: Arany János müvei. Buda 
14 százalékát t_ ratan,k 8118 Hangos Újság, 12.30
14 százalékát teljesítette.

A járások között — messze maga 
mögött hagyva a többieket — a 
nagyiétai járás jár az élen, már se 
százalékos eredménynél tart utolsó 
a polgári járás 34.38, nem' sokkal 
jobb a püspökladányi 35.73 százalék 
kai.

A baromfibeadással igen rosszul 
áll a megye. A „legjobb" községek 
ls 3—4 százaléknál tartanak, holott 
július 10-ig el kellett volna érni a 10 
százalékot. Ujszentmargita és Kis­
marja például még semmit sem tel­
jesített.

A szénabegyűjtés - az idei jó szé­
natermést figyelembevéve — nem ki­
elégítő. igaz. hogy Biharnagybajom 
250, Kőrösszakái 208. Szerep 166, 
Dancsháza iss, Bihartorda m, Ko­
módi 134, Biharkeresztes 114. Magyar- 
homorog 112, Mezőpeterd 109. sáránd 
100, Csökmő 102 és Józsa 101 száza­
lékban eleget tett a szénabeadásvak, 
de sok község eredménye igen gyen­
ge. Darvason és Veiterden még meg 
sem kezdődött a szénabegyűjtés, 
Nagykereki I, Ujiráz 4, a tojásbe. 
gyűjtésben példát mutató Almosd és 
Bagamér 9—10 százaléknál tart.

Súlyos mulasztás ez az állammal 
szemben. A helyi tanácsok alaposan 
nézzenek utána a lemaradás okainak 
Minden eddiginél alaposabban utá­
na kell nézni a kulákok teljesítésé-

Mo'/iit mű so i*H
r„BEKt- ,5- '■ 9 órakor: Bátor emlm 
reá — Magyarul beszélő színes 
szovjet film. Közkívánatra

5' l- 9 órakor: Bajazzók. — 
Olasz oprafilm.
SmJinFOR-: A ',6, 8 órakor: Arinka, 
szovjet vígjáték.

KULTURPARK-KERTMCZI: fél 9 
órakor: Bator emberek — Magyarul 
beszelő színes szovjet 'mm, gyarul

Szendlay László zenekara játszik, 
13.15: A Rádió szórakoztató zenekara 
.látszik. 14: Időjárás- és vízállásjelen­
tés. 14.10: Úttörő-híradó, 14 25: Var, 
sányi Vilma énekel. 14.45: Tarka 
muzsika, 15.30: Szovjet muzsika, 15.55 
Női szemmel, 16.20: Iskolások rádió­
ja. 17: Hírek. 17.10: Tavasz Szabolcs­
ban, 17.30: Színes muzsika, 18: Dalol 
a világ ifjúsága. 13.30: Hangszerszó 
lók, 19: A Rádió tánczenekara ját 
szik, 20: Hangos Újság, 20-40: Ver, 
senyben az ország kenyeréért, 20.45 
A Rádiózenekar játszik, 22: Hírek 
Sport, 22.25: Vígopera-részlelek, 23.30 
Szécsi Magda vonósnégyes játszik., 
24: Hírek.

PETÖFI-RADIÓ 5.30: Hanglemezek 
5.50: MHK-negyedóra, 6.05: Üzemi
lapok szemléje, 615: Operettrészle­
tek, 6.45: Hanglemezek. 7: Jó reggelt 
gyerekek! 7.35: Hanglemezek, 8: A 
Mikrofon-zenekar játszik. 9: Lehnicz. 
ky Erzsébet zongorázik, 9.20: Iskolá­
sok rádiója, 10: Hírek, 10.10: Zeneka­
ri művek, 10 45: Hanglemezek, a 1: 
Óvodások műsora, 11.20: Hangleme­
zek. 15: Könnyű muzsika, 15.40: A 
földkerekség egy hatodán Szovjet 
híradó, 15.55: Operettrészleték, 16.40: 
Vásárhelyi Magda zongorázik, 17-10: 
Hanglemezek, 17.30: Hírék. 17.40: A 
’■ádió esti iskolája, 18.10: Tömeg- 
dalok. 18.30: Hírek szlovénül, 18-40: 
Előadás, 19.25: Déli őrszem. Előadás. 
19,50: A Falurádió negyedórája 20.05 
Mozart-hangverseny, 21.30: A ’Rádió 
tánczenekafra játszik, 22: Hangleme­
zek, 22-30: Népzene.

Vasárnap forduló a megyei 
labdarúgó bajnokságban

Az MTSB rendelkezése szerint va­
sárnap csak az MTSB által engedé­
lyezett sporteseményeket tarthatják 
meg. A megyei labdarúgó bajnok­
ság soronkövetkező fordulójának 
rendezését engedélyezték s így va­
sárnap az alábbi megyei bajnoki 
mérkőzések kerülnek lebonyolításra:

Püspökladányi Lokomotív—Bihar, 
nagybajomi Szikra, Berettyóújfalui 
Vörös Meteor—D. Postás, Hajdúbö­
szörményi Torpedó—D. Dózsa, Bal­
mazújvárosi Építők—D, Vasas Elek­
tromos, Hajdúszoboszlói Petőfi—D. 
Építők. D. Előre—D. Kinizsi. Hajdú­
nánási Kinizsi—D. Haladás.

Ma kezdődik Debrecen vízilabda 
bajnoksága

A városi TSB rendezésében ma 
kezdődik Debrecenben a város vízi­
labda bajnoksága. Az ifjúsági baj­
nokságra négy, a felnőtt bajnokság­
ra három csapat nevezett. A mérkő­
zéseket a városi uszodában a követ­
kező napokon és időbeosztás szerint 
rendezik

Ifjúsági,
Szerda, 7 ó: D Lokomotív—D. Dó­

zsa II., — Csütörtök, háromnegyed 7 
ó: D. Lokomotív—D- Haladás, fél 8 
ó: D. Dózsa I—D Dózsa II. — pén_ 
iek, 7 ó: D. Dózsa I— D. Haladás.

Felnőtt.
Péntek, fél 8 ó: D. Lokomotív—D. 

Haladás. — Szombat, 7 ó: D- Dózsa— 
D. Haladás — Vasárnap, 7 ó: D. 
Dózsa—D. Lokomotív.

Az ifjúsági mérkőzések 2x5, a fel- j 
nőtt mérkőzések 2x10 perc idötarta- I 
muak.

RÖVID SPORTHÍREK
A Dózsa ökölvfvó csapata az Egri 

Vasas ökölvívó csapata ellen mérkő­
zik Debrecenben. A mérkőzést szóin 
baton és vasárnap este rendezik a
rendőrségi szabadtéri pályán. _
Több debreceni ifjúsági atléta indul 
a szombat-vasárnap Budapesten ren­
dezendő országos ifjúsági atlétikai 
bajnokságon. — AD. Honvéd labda 
rúgó kölyölicsapala délután 5 óra-" 
kor a stadionban edzést tart. — 
D. Építők—D. Kinizsi 13:9. Megyei 
férfi asztalitenisz csapatbajnoki mér­
kőzés. — Debreceni Dinamó—Egyeld 
Gépállomás 5:0 a:0). Barátságos lab­
darúgó mérkőzés. G: Reményi (2). 
Papp. Varga (11-esből), Sándor — 
Hajdú-Bihar megye úszóbajnoksá­
gait szombaton és vasárnap rende­
zik meg a nagyerdei uszodában. — 
A D. Lokomotív ifjúsági kosárlabda 
csapata a Bp. Lokomotívtól 66:34 
arányban vereséget szenvedett. — 
Az MTH felhívja mindazokat az 
ifjúsági labdarúgókat, akik kedvet 
és tehetséget éreznek a labdarúgás, 
hoz, az MTH edzésein jelenjenek" 
meg minden szerdán és pénteken 
délután 4 órától a D. Lokomotív 
edzőpályáján. — A Moszkva—Lenin­
grad városok közötti leniszmerkő 
zést a lenlngrádiak 11:10 arányban 
nyerték. — Moszkva—Harkov—Mos: - 
kva útvonalon, 1384 km-es távon ke­
rékpáros távversenyt rendeztek. 
Egyéniben Csernov (CDSzA), csapat­
ban a VVSz csapata győzött. — Az 
országos vízilabda bajnokságban a 
Bp. Vasas csapata vezet egy”pontta! 
megelőzve a Bp. Dózsa együttesét. 
— A Szovjetunió válogatott férfi ko- 
sarlabda csapata utolsó mérkőzésén 
Helsinkiben a Finnországi Munkás 
Sportszövetség válogatottja ellen 
113:41 pontarányban győzött.

Harcolunk az aratás gyors befejezéséért
Nálunk, Hajdúböszörményben is 

megkezdődött az aratás A dolgozó 
parasztok tudják, hogy ha idejében 
kezdenek az aratáshoz, igyekeznek 
a munkával, úgy elkerülik a szem­
veszteséget, ami sokszáz mázsa gabo 
nát, jelentős megtakarítást eredmé 
nyez népgazdaságunknak. A munkák 
élén az „Alkotmány“ tszcs halad. A 
csoportot egy aratógép is segíti. A 
gép 20 hold gabonát is levág egy 
nap alatt, s kiváló minőségi munkát 
végez. Erről a környékbeli kispa 
rasztok, akik élénk figyelemmel kí­
sérték a gép munkáját, meggyő­
ződtek.

Jól halad a munka „Dózsa" tszcs- 
ben is. Itt a párttitkár elvtárs kez­
deményezésére a csoport elhatározta 
hogy elsőnek fejezi he az aratást a 
határban. A csoport most minden 
I endelkezésre álló erőt mozgósítva 
dolgozik, hogy becsülettel eleget to­
pyen vállalásának. Nem lehet ezt el­
mondani azonban a Kossuth" tszcs- 
ről. A csoport lemaradt az aratással. 
Az üzemi titkár még ennek ellenére 
is úgy vélekedik, hogy senkinek 
sem adja ki a kaszát a kezébe Ez 
helytelen gondolkozás, mert q szem- 
pergés sokmázsás veszteséget jelent 
az államnak, de magának a tszcs- 
nek is. Csak a legutóbbi történt itt 
mégis némi változás. Tizenöt rendor- 
bajtárs ugyanis felajánlotta segítsé­
gét és kiment a csoportba aratni. A 
baj társak jó munkát végeztek. 93 
keresztnyi rozsot arattak le egy nap 
alatt.

Az egész hajdúböszörményi határ­

ban különben mindenütt gazdag ter­
més ígérkezik. Ennek a termésnek a 
betakarítására, minél előbbi raktár­
ba juttatására indul most harcba 
Hajdúböszörmény dolgozó parasztsá­
ga, hogy ezzel a cselekedetével is a 
békét szolgálja, biztosítsa az ötéves 
terv sikerét. Alföldi Julianna,

Hajdúböszörmény

PÄRTHIB
Alegfyci Pártbizottság közleménye:

Falu járó patronázscsoportok felelő, 
sei i észére ma délután 6 órakor érte­
kezletet tartunk Vörös Hadsereg 
útja 28. szám alatt a kisteremben.

Szerkesztőség postája
Tóth Sándor, Kismacsi Állami Gaz- 

aasag. Versenyjelentésük késve ér 
kezett, így nem tudtuk felhasználni". 
Különben azt, hogy Kismacs már be­
fejezte az aratást, közöltük a vasár­
napi számban.

Bányai Antalnc, Debrecen, Pana 
szának utánanézünk. Azt mi is hely­
telennek tartjuk, hogy a házigazda 
gy beszel a lakóival Az elintézés 

béri VÓ1 értesítést küldünk levél-

Szilágyi Gábor, Cuca. a borítékot, 
papírt postára tettük. Várjuk továb­
bi leveleit az aratás-cséplés munká­
járól, a népnevelők tevékenységéről.

Fogarasi József, Debrecen, vála­
szával nem értünk egyet. A vonat 
menetrendszerű továbbítása voll a 
c?h ífíy időben be kellett volna fut­
nia a I-Iortobágyra. még akkor is. ha 
a gazdaság délelőtt sem kapta meg 
az érkezők pontos létszámát:

Lévai Endre, Biharkeresztes Ver­
seit megkaptuk. az erről szóló bírá- 
*at°t.. megküldjük címére levélben 
Örülünk, hogy a Néplap állandó leve­
lezője akar lenni, segíteni kívánja a 
lapot munkájában.

5000 ócska tégla eladó. 
Nagyállomás előtt, vas­
betonbódé, Hájnál.

32449
BURGUNDIA u. 14. szá­

mú ház és 4 szék eladó.
72462

CSEPEL 2 sebességes jó 
állapotban eladó, Kölcsey- 
u. 9. 3248»

PHILIPS világvevő 4 j-2 
kifogástalan állapotban el­
adó, olcsón Apafi u. 18.

32466
100 m szeges drót eladó. 

Varga u. 39. 32458
EGY Philips világvevő 

rádió eladó, Bocskai tér 5. 
Utolsó ajtó. 32465

FELKÉREM azt az ille­
tőt, aki 9-én reggel Fű- 
szért Vöröshadsereg útja 
63 szám alatti udvaráról a 
biciklim kosarából kivette 
a felragasztott jegyemet, 
mivel részére a jegyérték­
telen és mivel személye is­
meretes, felkérem, hozza 
vissza vagy küdje el. ellen 
kező esetben a feljelentést 
ellene megteszem.

„ 32455
ELADÓ kőm űvesáll vány 

szer létrák, négykerekű, 
kézikocsi, rövid síngeren­
dák, terraszra való vasab 
lakok Vendég u. 8.

3246-1

nrtTJírOROZOTr sz°ba ki­
adó ágynemű nélkül konv 
hahasznalattal, BöszörméZ 
nyi ut H/b. 32457
. 7 . LÁGYMÁNYOSI Gyár 
?ftesj Vállalat debreceni 
kirendeltsége azonnal fel- 
vesz Debrecen, Varga u. i. 
szám alatt kőműveseket, 
ket°kfa'„ vasbetonszerelő- 
ket. férfi és női segéd- 
munkasokat. AH_3

ELVESZTETTEM egy 
SS^rm-Mk, vászonöltönyt, 
egy zöld pullovevt. Mee- 
talaló jutalom ellenében 
adja le Monti ezredes u. 
41 =la. 35463

N E 1‘ I. A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

Ilajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapjo 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01 

..Szabadság" lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u, 1. 

Telefon: 32-05

VIII. évfolyam, Ifin, szánj

fi magyar párái 
Moszkvában a

A Moszkvában tart.!
kedden meglátogatta az 1 
.iát, a Tinijrjazcuői c!n| 
telepeit. A vendégek a 
fiatal mezőgazdasági szí 
gon berendezett laborall 
5Prle*i földeket. A mezé] 
démia aleinökc fogadig 
újabb sikerekéi értek ,1 
lattenyészlés produktiv!! 
deklödéssel nézték a ki. 
dezett á'laltpuyésztő teil

Újabb vállal\ 
üzemeiben

A Grősz-pcr ismét iz.elíl 
arról, hogy milyen Sui 
népünknek az amerikai 
mus. Vissza akarták áll: 
kémek, gyilkosok, rend 
súgók, szélhámosok \? 
magyar nép kizsáku; 
gyűlölt urálinál, vissza ah 
lítanj a hárommillió ko'dtv 
gát, a kizsákmányolt min 
a munkanélküliek ország) 
tőke és a nagybirtok t 
mát.

Nem kór ebből mége; 
magyar dolgozó nép. Fz 
kifejezésre az elmúlt 
Debrecenben megtartott 
kon is, ahol a munkások 
tüntettek az impcria'isb 
lakájaiknak, az ossz vskíí 
bandának háborús tervei

A Dohánygyárba/]
százan jelentek meg a P 
Kovács Antahié elvt.irsnű 
tatta, hogy azokkal szem 
a papi palástot aljas aknai 
összeesküvésre használták 
válaszuk:

a gyár dolgozóinak na
sége — 271.cn — fel
tettek az Alkotmány n.i

m rgünnepl'sére.
Tarr elv iái­sat, Czinegc
éin cl te ki: ők járlak élen
lásokban. Molnár József
vágós nag>1 laps kozó 1
be: két elv társnőt beiani
tus 20-ig a vágógép k
„Ez a felel elem Grősz
bandájának — tette i.o.
tesz Lajos elvtárs art ha
hogy az összeesküvők
azok ellen mondotta ki
nép liiré): ága a kemény
akik aljas munkájuk:: íl
építő mun kálikat, a isik
tolták volna a végi ural',
det- Képjrcí párt li!k ár
felszólalásában eimondot
perialislák összeesküvő?
ellenünk, ezzel Szemben

a Szovjetuniéi adandó
géf clVZAtiw.

A napokban kaptunk p' 
levelet Moszkvából, a . 
hánygyár"1 dolgozói ír Iá
támogatásukról biz o-b 
minket és állandó kam:.: 
Rak teremteni a debrece: 
gyár dolgozóival.

Az Alföldi nyo
is egymásután tellek fe 
dolgozók. Varga József 
vista-jelölt vállalta, liog 
teljesített 76 munkadara 
menyei 80-ra emeli. Cse 
né elvtársnő azzal veszi 
az imperialisták i' mi 
hogy teljesítményét V 
százalékra fokozza, b/é 
elvtárs két újítási v il 
mányunk ünnepére. 7


